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Protokollen fra styremøtet 2. desember 
2010 og 25. januar 2011 ligger ute på www.
lifesciences.no

4. workshop for byggeprosjektet er 14. mars: 
Tema er avprøving av konsept.

Neste styremøte er 1. mars: Det planlagte 
styremøte tirsdag 1. mars blir benyttet til 
å ha høringsmøter på Ås og Adamstuen om 
navn og samfunnsoppdrag. Målsettingen 
med høringsmøtene er å gi fellesstyret 
et godt nok beslutningsgrunnlag for 
å komme frem til hvilket overordnet 
samfunnsoppdrag fellesstyret vil at 
den nye institusjonen skal utføre. 
Samfunnsoppdraget vil dernest inngå i 
grunnlaget for at fellesstyret skal komme 
frem til en anbefaling om navnet på det nye 
universitet. Se programmet til fellesstyrets 
høringsmøte med ansatte og studenter side 6.
	 Etter høringsmøtene blir det styremøte 
på Adamstuen. 

Presseklipp om sammenslåingen fra 1. januar 
til 11. februar 2011
http://bit.ly/hsiFba

INFORMASJON

FOR YTTERLIGERE INFORMASJON:
Knut Moksnes, sekretariatsleder:
knut.moksnes@nvh.no
Telefon: 22 59 71 25
Mobil: 901 04 329

Norges veterinærhøgskole
Postboks 8146 dep.
0033 Oslo
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SAMORGANISERING 
AV UMB OG NVH FRA 1. 
JANUAR 2014?
Fellestyret (FS) drøftet på sitt møte i januar 
spørsmålet om tidspunkt for samorganisering 
av NVH og UMB. Det var enighet om et 
første forslag til vedtak som sier at dersom 
Stortinget fatter vedtak om nye bygg og 
bevilgningsplan i statsbudsjettet for 2013, vil 
fellesstyret anbefale overfor KD at det nye 
universitetet etableres fra 1.januar 2014.
	 Forslaget til vedtak er sendt styrene ved 
NVH og UMB for uttalelse. Etter at en slik 
behandling har funnet sted, vil saken legges 
frem for FS til endelig vedtak. Vi ser flere 
grunner til at det er hensiktsmessig å anbefale 
et tidligere tidspunkt som samorganisering 
enn 2018, som er planlagt tidspunkt for 
ferdigstillelse av de nye byggene og fysisk 
flytting av NVH og Veterinærinstituttet.
	 Det er et stort arbeid å utvikle planene 
for Det nye Universitetet (DnU). Parallelt 
med den omfattende planleggingen av de 
nye byggene skal den nye organisasjonen 
planlegges. Universitetet skal ha et navn 
og en visjon som engasjerer og motiverer 
medarbeidere og studenter, vi skal ha et 
samfunnsoppdrag som viser vår plass og 
relevans nasjonalt og internasjonalt, og 
vi skal ha tydelige og ambisiøse mål samt 
strategier for hvordan vi skal nå dem. Faglig 
organisering, prinsipper for styring og 
ledelse og infrastruktur skal på plass slik at 
DnU kan drive forskning og tilby utdanning 
av høy kvalitet. Mange er involvert i ulike 
grupper, komiteer, utvalg, undergrupper og 
delkomiteer. Vi er imponert over den store 
innsatsen som legges i arbeidet.
	 En logisk rekkefølge å gripe an disse 
problemstillingene ville ha vært først å 
komme fram til visjon, mål og strategi. 

Foto: Knut Bry

Foto: Håkon Sparre
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Dernest kunne organisering og faglig struktur 
utvikles. Til sist ville det ha vært naturlig 
å gå løs på planlegging av bygninger og 
infrastruktur for å få til en helhetlig løsning 
for hele DnU og dets virksomhet. Vi er ikke 
i en slik ideell situasjon, men tvert i mot i en 
situasjon der mye foregår på en gang! 
	 Fellesstyret har funksjonstid fram 
til 31.juli 2013. I oktober 2010 vedtok 
FS et styringsdokument for sitt arbeid. 
Styringsdokumentet definerer rammene 
for FSs arbeid. FS har oppnevnt flere 
arbeidsgrupper, noen har allerede gjort 
jobben og rapportert tilbake, slik som 
Akvariegruppen, NVH-Institutt for husdyr og 
akvakultur-gruppen, Senter for husdyrforsøk-
gruppen, og noen er midt i arbeidet, slik 
som gruppen som utreder forslag til faglig 
organisering. I august 2010 hadde Statsbygg 
gjennomført prosessen og valgt hvilken 
gruppe av arkitekter, landskapsarkitekter og 
rådgivende ingeniører som fikk oppdraget 
med å utarbeide ”skisse- og forprosjektet” for 
samlokaliseringsprosjektet. Denne gruppen 
startet sitt arbeid umiddelbart. Siktemålet 
er at dette forprosjektet skal være klart ved 
årsskiftet 2011–2012. Dette betyr blant annet 
at utredning av faglig organisering skjer 
parallelt med planlegging av nye bygninger. 
	 FS vedtok på møte 8.februar 2011 
en handlingsplan for videre arbeid. I 
handlingsplanen beskrives blant annet 
behovet for å jobbe systematisk for å 
sikre politisk oppslutning om prosjektet. 
Det legges opp til at det i 2011 skal jobbes 
spesielt med å sikre politisk tilslutning til 
den faglige profileringen av DnU. I 2012 
skal trykket settes på å få aksept for behovet 
for nye bygninger og en helhetlig plan for 
utvikling av campus Ås. I 2013 er det spesielt 
studentrekrutteringen til DnU som skal være 
gjenstand for en slik spesiell satsing.
	 1. mars blir en spesiell dag. Da inviterer 
FS til høringsmøte for ansatte og studenter 
om visjon, samfunnsoppdrag og navn for 
DnU. Fra 09.00–11.30 er det møte ved UMB 
og fra 13.00–15.30 et tilsvarende møte ved 
NVH. Det blir blant annet innledninger fra 
politisk ledelse i Kunnskapsdepartementet 
og flere andre relevante departement. Dette 
blir en anledning til å få innspill fra politisk 
hold og andre eksterne aktører og samtidig 

gir det mulighet til å orientere om framdrift 
og innhold i prosjektet vi jobber med. Det blir 
selvfølgelig satt av tid til innlegg fra salen og 
diskusjon. Vi ser fram til å høre synspunkter 
og argumenter. 
	 2011 blir et begivenhetsrikt og spennende 
år for oss alle. Vi ser optimistisk fram til at vi 
i fellesskap skal få flere brikker på plass i det 
«puslespillet» som har arbeidsnavnet DnU!

VED HANS FREDRIK HOEN, REKTOR VED UMB, OG  
YNGVILD WASTESON, REKTOR VED NVH
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Høringsmøtene skal være et møtested 
mellom:
–	 De politiske myndighetene som er det nye 

universitetets oppdragsgivere
–	 Fellesstyret som har fått ansvar for 

å trekke opp rammene for det nye 
universitetet 

–	 Ansatte og studenter ved de tre 
institusjonene som skal ha sin arbeidsdag i 
det nye universitetet.

Høringsmøtene skal bidra til å høre ansattes 
og studentenes vurderinger av hvilke 
spesielle hensyn som skal vektlegges i valg av 
satsingsområder og navn. Fellesstyret har ved 
flere anledninger drøftet disse spørsmålene 
i forlengelse av regjeringens St.prp. nr 30 og 
Stortingets behandling og vedtak den 8. april 
2008. Grunnlaget for fellesstyrets arbeid så 
langt med disse temaene er sammenfattet i et 
helt dokument http://bit.ly/hXn6Gj Se også 
artikkel, side 7.
	 Representanter for politisk ledelse i 
Kunnskapsdepartementet, Landbruks- 
og matdepartementet, Fiskeri- og 
kystdepartementet, Miljøverndepartementet 
og Helse- og omsorgsdepartementet er 
invitert til høringsmøtene. 

Alle studenter og ansatte er hjertelig 
velkommen! Ansatte på NVH er velkommen 
til å starte dagen på Ås og ansatte på UMB er 
velkommen til å bli med over til NVH senere 
på dagen. 

FELLESSTYRETS HØRINGSMØTE MED 
ANSATTE OG STUDENTER VED UMB OG 
NVH TIRSDAG 1. MARS
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PROGRAM

08.30–09.00
Kaffe

09.00–09.10 i Festsalen på Studentsamfunnet på Ås
13.00–13.10 i Fellesauditoriet på Adamstuen
Fellesstyrets leder Finn Bergesen jr. ønsker velkommen og presenterer fellesstyrets 
arbeid med anbefaling om navn og utforming av samfunnsoppdrag, slik dette ble 
drøftet på styremøtet 2. desember 2010. 

09.10– 09.30 i Festsalen på Studentsamfunnet på Ås
13.10–13.30 i Fellesauditoriet på Adamstuen
Det nye universitetets rolle og oppgave i norsk og internasjonal utdanning og 
forskning, og vektleggingen av samarbeid, arbeidsdeling og konsentrasjon. 
Statssekretær Kyrre Lekve, KD, trekker opp rammene for det nye universitetet.

09.30–10–10.10 i Festsalen på Studentsamfunnet på Ås
13.30–14.10 i Fellesauditoriet på Adamstuen
Hvilke satsingsområder forventes det at det nye universitetet skal ta ansvaret 
for? Innlegg på 10 minutter hver fra LMD, FKD, Miljødeptet og Helse– og 
omsorgsdeptet.

10.10– 10.30 i Festsalen på Studentsamfunnet på Ås
14.10–14.30 i Felleauditoriet på Adamstuen 
Hvordan kan det nye universitetet styrke utdannings– og forskningsinnsatsen? 
To instituttledere får hver 10 minutter til å gi anbefaling til fellesstyret om det nye 
universitetets rolle, funksjon og mulighet for å bli ledende på utvalgte områder.

10.30–10.40 i Festsalen på Studentsamfunnet på Ås
14.30–14.40 i Fellesauditoriet på Adamstuen
Hvilken profil og rolle bør det nye universitetet og Campus Ås ha for å rekruttere 
framtidens mest talentfulle studenter? Studentene gir råd til fellesstyret.

10.40–11.30 i Festsalen på Studentsamfunnet på Ås
14.40–15.30 i Fellesauditoriet på Adamstuen
Debatt om samfunnsoppdrag, navn og rolle. Rektor Hans Fredrik Hoen og rektor 
Yngvild Wasteson innleder til debatt og er ordstyrer. Fellesstyrets leder orienterer 
om hvordan fellesstyret vil arbeide videre med disse spørsmålene.

11.30–12.15
Mingling og servering av lunsj i Festsalen på Studentsamfunnet på UMB

12.30–13.00
Mingling og servering av lunsj i foajeen Fellesauditoriet på Adamstuen

15.30–17.30
Styremøte på Adamstuen
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Fellesstyret skal gi innspill til 
Kunnskapsdepartementet om det 
overordnete samfunnsoppdraget og 
navnet til den nye institusjonen. En 
avklaring av samfunnsoppdraget vil 
også være nyttig for arbeidsgruppen 
for faglig organisering. Målsettingen 
med høringsmøtene første mars er å gi 
fellesstyret et godt nok beslutningsgrunnlag 
til å vedta samfunnsoppdraget. Dernest 
vil samfunnsoppdraget og drøftingene på 
høringsmøtene inngå i grunnlaget for å vedta 
navnet. 
	 Grunnlaget for fellesstyrets arbeid så 
langt med disse temaene er sammenfattet i et 
kort bakgrunnsdokument til høringsmøtene. 
Samfunnsoppdragene til NVH og UMB 
innebærer i dag at de har et særskilt nasjonalt 
ansvar for forskning og undervisning på 
bestemte fagområder. Bakgrunnsdokumentet 
drøfter hvorvidt også det nye universitetet bør 
ta et tilsvarende nasjonalt ansvar. Det drøfter 
også kriterier for valg av nytt navn.
	 Høringsmøtene er neste steg i en 
prosess som startet med en innledende 
drøfting på fellesstyremøtet 11. oktober 
2010. På styremøtet 2. november drøftet så 
fellesstyret kriterier for utforming av navn, 
visjon, kjerneverdier og samfunnsoppdrag. 
Resultatene av navnekonkurransen blant 
ansatte og studenter inngikk i saksgrunnlaget. 
Drøftingene viste at det var ulike oppfatninger 
av hvilket navn som er best egnet for det nye 
universitetet. Fellesstyret ba om at saken ble 
lagt frem igjen på møtene 2. desember 2010 og 
25. januar 2011.

SAMFUNNSOPPDRAG 
OG NAVN
FELLESSTYRET HAR I LANG TID ARBEIDET MED 
Å FINNE RETT NAVN PÅ DET NYE UNIVERSITETET 
OG EN FREMTIDSRETTET BESKRIVELSE AV 
SAMFUNNSOPPDRAGET. NÅ ARRANGERER 
FELLESSTYRET ÅPNE HØRINGSMØTER 1. MARS PÅ 
ÅS OG ADAMSTUA OM DENNE SAKEN.

	 På møtet 2. desember drøftet fellestyret 
konkrete forslag om navn, visjon, 
samfunnsoppdrag og kjerneverdier for 
det nye universitetet i sak FS-66/10. 
Forslaget til samfunnsoppdrag var skrevet 
av rektorene Yngvild Wasteson og Hans 
Fredrik Hoen ved henholdsvis NVH og UMB. 
Sekretariatslederen anbefalte at rektorenes 
forslag skulle danne utgangspunkt for et 
høringsgrunnlag. Sekretariatslederen 
anbefalte også at fellesstyret burde søke 
om godkjenning av den norske betegnelsen 
«Universitetet for livsvitenskap». Navnet 
skapte som kjent mye debatt og ble ikke 
vedtatt.
	 Beslutningen om å arrangere høringsmøter 
1. mars ble tatt i et ekstraordinært 
fellesstyremøte 8. februar.
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FELLESBYGGET

Hovedhensikten med et fellesbygg 
er å etablere en møteplass basert på 
institusjonenes romutredning for å skape et 
helhetlig nytt universitet. Det er fellesstyrets 
oppfatning at fellesbygget derfor bør være på 
minimum 5000 kvadratmeter.

Fellesstyret gikk 8. februar enstemmig inn for 
å ta utganspunkt i alternativ D. Les mer om 
saken på http://bit.ly/e4Ubfs

	 VISJON

1	 Beliggenhet/sentral samlingspunkt
	 Fellesbygget skal være et naturlig 

samlingspunkt for studenter og ansatte 
fra hele campus Ås og besøkende utenfra. 
Det skal kunne tilby gode oppholdsarealer, 
både inne og ute. 

2	 Synergiskapende
	 Fellesbygget skal være syneriskapende 

mellom flest mulige funksjoner på 
campus, både menneskelige og faglige. Et 
tverrfaglig studie- og forskningsmessig 
samlingspunkt, med mange funksjoner der 
synergier kan oppstå.

3	 Bindeledd
	 Fellesbygget skal ha nærhet til både 

den eksisterende campus og utvidelse 
av campus mot vest. Det skal være et 
bindeledd som bidrar aktivt til fellesskapet.

 
4	 Fleksibilitet i forhold til programinnhold
	 Bygget skal være robust overfor varierende 

programinnhold.

5	 Adkomstbygg/signalbygg
	 Fellesbygget skal være et tydelig signal 

og adkomstsbygg. Skal være synlig både 
internt på campus samt trafikkalt. 

FELLESSTYRET HAR OVER LANG TID ARBEIDET MED Å 
REALISERE ET FELLESBYGG. STATSBYGG HAR ARBEIDET 
UT FIRE MULIGE PLASSERINGER. PÅ STYREMØTET 8. 
FEBRUAR BA STYRET STATSBYGG OM Å TA UTGANGSPUNKT 
I TOMTEALTERNATIV D FOR VIDERE PLANLEGGING AV 
FELLESBYGGET. 
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Illustrasjon: De fire plasseringene av fellesbygget
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ARBEIDSGRUPPE LEGGER 
OPP TIL ÅPEN PROSESS 
MED HØYT TEMPO
ARBEIDSGRUPPEN FOR FAGLIG ORGANISERING 
OG STYRING OG LEDELSE LEGGER OPP TIL EN 
ÅPEN PROSESS. DETTE VAR HOVEDBUDSKAPET 
FRA GRUPPENS LEDER KNUT FÆGRI DA HAN 
ORIENTERTE FELLESSTYRET OM ARBEIDET.

– Vi ønsker full åpenhet. Alle kan se oss i 
kortene når som helst, sa Fægri. Målet for 
arbeidet er å oppnå størst mulig grad av 
konsensus, men han erkjenner at det kan 
oppstå problemstillinger hvor dette vil bli 
krevende.
	 Målet er å utvikle en modell som er 
tilpasset en éncampusløsning. Dersom 
fusjonen skulle skje tidligere, må denne 
modellen så bli utgangspunkt for hvordan 
organisering, styring og ledelse kan tilpasses 
fram til samlokaliseringen. 
	 Arbeidsgruppen har sitt femte møte i 
dag, 11. februar. Problemstillingene som vil 
bli drøftet er klinikkorganisering, synergier 
i undervisning, tematisk organisering 
versus disiplinorganisering, kriterier for 
fakultetsdannelse, og problemstillinger rundt 
senterorganiseringer. Målet for møtet er å 
komme fram til en disposisjon for rapporten.  
	 Arbeidet går raskt, og allerede 16. 
mars 2011 arrangerer arbeidsgruppen 
høringsmøter på NVH og UMB for å drøfte 
de grunnleggende problemstillingene. Etter 
framdriftsplanen vil et rapportutkast bli sendt 
på høring 1. april med svarfrist 26. april, altså 
rett over påske. 
	 Fægri konstaterte at et vedtak i 
fellesstyret om visjon og samfunnsoppdrag 
ville ha lettet arbeidet. Inntil videre jobber 
de ut fra de føringene som allerede fins i 
dokumenter fra interrimstyret, Stortinget og 
Kunnskapsdepartementet.
	 Arbeidsgruppen har et omfattende 
mandat. Et overordnet mål er at den skal 
foreslå hvordan det nye universitetet kan 

synliggjøre sin faglige profil i et nasjonalt og 
internasjonalt perspektiv og stimulere til 
et fruktbart samarbeid mellom fagområder. 
Gruppen skal blant annet foreslå prinsipper 
for hvordan oppgaver som for eksempel 
budsjett- og resultatansvar skal fordeles 
mellom universitetsstyret og fakultetsnivået. 
En annen oppgave er å beskrive modeller 
for fakultetenes «indre liv», herunder mulig 
inndeling i institutter, seksjoner, faggrupper 
eller avdelinger. 
	 Arbeidsgruppen kommer til å opprette 
et eget delprosjekt for å foreslå hvordan det 
nye universitetet skal styres og ledes både 
på institusjonsnivået og på fakultetene. 
Delprosjektet vil starte når arbeidet med 
faglig organisering er kommet noe lengre 
ettersom organiseringen vil måtte legge 
føringer for styringen og ledelsesstrukturen.
	 Knut Fægri er professor i kjemi og dekan 
ved Det matematisk-naturvitenskapelige 
fakultet på Universitetet i Oslo.

http://bit.ly/hDUvog

_______


